
,إذا كان   -1 𝑥2 +  𝑦2  =  𝑧2   أن  أثبتي. 60|𝑥𝑦𝑧   

   أولا : 

 
 

  𝑥𝑦𝑧|5ثانيا  

ما الصغرى     𝑚4من نظرية فير ≡ 1 (𝑚𝑜𝑑 5)       و𝑛4 ≡ 1 (𝑚𝑜𝑑 5)     كما أن 

𝑥𝑦𝑧 = 2𝑚𝑛(𝑚4 − 𝑛4 ) ≡ 0(𝑚𝑜𝑑 5) 

 

 

ي تحقق   𝑥أوجدي جميع الأعداد   -2
.الت  𝜑(𝑥) = 6  

𝑥لنفرض  =  𝑝1
𝛼1 … . 𝑝𝑛

𝛼𝑛    و بالتالي𝜑(𝑥) =  𝑝1
𝛼1−1

… 𝑝1
𝛼𝑛−1(𝑝1 − 1) … (𝑝𝑛 − 1) = ي   6

 يعت 

𝑝𝑖 − 1 ≤ 6 → 𝑝𝑖 ≤ 7 →   𝑝𝑖  ∈ {2,3,5,7} 

𝑝𝑖اذا كان   = 𝑝𝑖فان     5 − 1 = 4و لكن   4 ∤ 𝑥 و بالتالي    6 =  2𝑎 3𝑏7𝑐  ← 𝑝𝑖  ∈ {2,3,7}   

,𝑎اذا فرضنا   -1 𝑏, 𝑐 > 𝜑(𝑥)فان   0 =  2𝑎−1 3𝑏−17𝑐−1(2)(6) = 2𝑎 3𝑏−17𝑐−1اي ان     6 = 1 

𝑎اذا   =  حل مرفوض     ,0

,𝑎اذا فرضنا   -2 𝑏 > 0 , 𝑐 = 𝑥فان   0 = 2𝑎 3𝑏    6و = 𝜑(𝑥) =  2𝑎−1 3𝑏−1(2) = 2𝑎 3𝑏−1 

𝑥 اذا   = 18 ← 𝑎 = 1, 𝑏 = 2      

,𝑎اذا فرضنا   -3 𝑐 > 0 , 𝑏 = 𝑥فان   0 = 2𝑎 7𝑐    و 𝑎 = 𝑐 = 1 ← 6 = 𝜑(𝑥) = 2𝑎−1 7𝑐−1(6) 

𝑥اذا   = 14 

,𝑏اذا فرضنا   -4 𝑐 > 0 , 𝑎 = 𝑥فان   0 = 3𝑏 7𝑐    2 و𝑘 = 1 ← 6 = 𝜑(𝑥) = 3𝑏−1 7𝑐−1(2)(6) 

 و هذا غير ممكن. 

𝜑(𝑥)  اذا فرضنا   -5 =  2𝑎−1 = 6 ← 𝑥 = 2𝑎 ← 𝑎 > 0, 𝑏 = 𝑐 =  و هذا غير ممكن أيضا.   0

𝑥 اذا فرضنا   -6 = 9 ← 𝑏 = 2 ← 3𝑏−1 = 3  ←  𝜑(𝑥) =  2 3𝑏−1 = 6 ← 𝑥 = 3𝑏 ← 𝑏 > 0, 𝑎 = 𝑐 = 0   

𝑥    اذا فرضنا   -7 = 7 ←  𝑐 = 1 ← 𝜑(𝑥) =  7𝑐−1(6) = 6 ← 𝑥 = 7𝑐 ← 𝑐 > 0, 𝑎 = 𝑏 = 0   

 

 

 

 

 



ي وجود ما لانهاية من الأعداد الأولية   -3
ي تحقق     𝑝برهت 

.الت  p ≡ 1 (mod 4) 

هنة   37- 3الكتاب مير

 
 

ي أن -4
∑  أثبت 

1

𝑑𝑑|𝑛 =  
𝜎(𝑛)

𝑛
 

∑  لم اننع 𝑑𝑑|𝑛 =  ∑
𝑛

𝑑𝑑|𝑛  , فان  𝑛و هي مجموع قواسم   𝜎(𝑛)دالة  و من تعريف     

 𝜎(𝑛) = ∑
𝑛

𝑑𝑑|𝑛 → 𝑛 ∑
1

𝑑𝑑|𝑛 =  𝜎(𝑛) →  ∑
1

𝑑𝑑|𝑛 =  
 𝜎(𝑛)

𝑛
   

 حل اخر

بية 𝜎(𝑛) دالة  و كذلك الدالة  دالة ض 
𝜎(𝑛)

𝑛
∑و بالتالي اذا كان     𝑓(𝑑)𝑑|𝑛 =  

𝜎(𝑛)

𝑛
بية   𝑓(𝑑)فان الدالة       ايضا دالة ض 

 𝑛 = 1 →
𝜎(1)

1
= 1 = 𝑓(1), 𝑛 = 2 →

𝜎(2)

2
=

3

2
= 𝑓(1) + 𝑓(2) = 1 +

1

2
→ 𝑓(2) =

1

2
 

𝑛 = 4 →
𝜎(4)

4
=

7

4
= 𝑓(1) + 𝑓(2) + 𝑓(4) = 1 +

1

2
+ 𝑓(4) → 𝑓(4) =

1

4
 

ي نستنتج  و  
𝑓(𝑛)بالاستقراء الرياض  =  

1

𝑛
  

,𝑟1ليكن  -5 𝑟2,, … , 𝑟𝑛   نظام رواسب تام قياس𝑛. أثبتي أن 

∑ 𝑟𝑖 ≡   
(𝑛 − 1)(𝑛)

2

𝑛

𝑖=1

    (mod n) 

,𝑛   𝑟1أي نظام رواسب تام قياس  𝑟2,, … , 𝑟𝑛    0,1,2يطابق, … , 𝑛 −  و بالتالي   1

∑ 𝑟𝑖 ≡ ∑ 𝑘
𝑛−1

𝑘=0
  ≡

(𝑛 − 1)(𝑛)

2

𝑛

𝑖=1

  (mod n) 

 

,3أثبتي أن الأعداد  -6 5,  . 2تكون الثلاثي الوحيد من الأوليات بحيث يكون الفرق بين العدد و سابقه هو  7

𝑝اذا كان  =  و هو ليس ثلاثي أوليات   6 ,4 ,2فسنحصل على الثلاثي  2

𝑝اذا كان  = ,3الأوليات ثلاثي  ىفسنحصل عل 3 5, 7 

𝑝و اذا كان   =  3,5,7فسنحصل على  3

𝑝لأي عدد اولي فردي   > 𝑝فان     3 = 3𝑘 + 𝑝 أو 1 = 3𝑘 + 2  

𝑝اذا كان  = 3𝑘 + 𝑝]أو  [  1 ≡ 1 (𝑚𝑜𝑑 3)  فان𝑝 + 2 = 3𝑘 +  و هو ليس عدد أولي   3

𝑝و اذا كان   = 3𝑘 + 𝑝فان  2 + 4 = 3𝑘 +  و هو ليس عدد أولي.  6

𝑝2بحيث يكون العدد   𝑝أوجدي جميع الأوليات   -7 +  . أوليا مع التبرير  2

𝑝اذا كان  = 𝑝2فان  2 + 2 =  و هذا ليس عددا أوليا     6

𝑝اذا كان  = 𝑝2فان  3 + 2 =  و هذا عدد أولي    11

𝑝لأي عدد اولي فردي   > 𝑝 اما    ,  3 ≡ 1 (𝑚𝑜𝑑 3)  و بالتالي𝑝2 + 2 = 3 ≡ 0 (𝑚𝑜𝑑 3) و بالتالي ليس عددا أوليا 

𝑝 أو  اما   ≡ 2 (𝑚𝑜𝑑 3)   و بالتالي𝑝2 + 2 = 6 ≡ 0 (𝑚𝑜𝑑 3) و بالتالي ليس عددا أوليا 



 

,360]استعيني بخوارزمية اقليدس لحساب  -8 525]. 

525 = 360(1) + 165 

360 = 165(2) + 30 

165 = 30(5) + 15 

30 = 15(2) + 0 

(525,360) = 15 → [525,360] = 12600 

 

 

 

 

 

 

 

9 

 

 


